

全倒房户重建将获3万元补助

省政府召开救灾、防灾新闻发布会 灾后重建是当前工作重点

本报7月5日讯 今天,省政府新闻办召开新闻发布会,就我省当前灾情和处置情况进行了通报,指出灾后重建将会是我省目前的工作重点。会上,省民政厅副厅长邓磊、省国土资源厅副厅长尹学朗就倒房补贴、地质灾害检测等市民关心的问题作了解答。

确保受灾群众在春节前搬入新居

“受灾群众的住房重建是下一步救灾工作的重点。”省民政厅副厅长邓磊表示,按照政策,房屋受损的补助标准为:对于全倒房户,中央补助建房款2万元,省、市(州)、县配套1万元;严重倒房户每间补助5000元;一般倒房户由县级确定。

下一步重点就是实地检查,确保精准,建立台账,力争10天内将中央和省市拨付的建房资金拨下去,尽快帮助因灾倒房困难户恢复重建,争取在春节前搬进新居。

目前,省民政厅已经会同省财政厅,分三批紧急下拨救灾资金4000万元,紧急调运棉被2.4万床,帐篷1200顶,折叠床、毛巾被、毛毯、蚊帐等救灾物资8400余件(条、顶)。同时,还创新救灾物资调运方式,与3家物流公司战略合作,24小时不间断发运,全省最快1小时、最慢8小时内运到受灾地区集中安置点,发放到受灾群众手中。

同时,要尽快组织受灾群众开展生产自救,灾情缓

解后,分散安置的受灾群众首先要将房屋进行打扫消毒处理,危房要进行鉴定,经过这些处理以后才能入住。集中安置的这些住户也要尽快逐步分散安置,使他们尽快回到自己的家中。

将对地质灾害易发区开展全方位排查

发布会上,省地质灾害专家对我省今年的地质灾害进行了分析。本轮强降雨存在强、广、长三个特点,集中在湘中、湘南、湘北等地质灾害易发区。从6月22日至7月5日8时统计,本轮降雨过程共发生各类地质灾害4733起。从灾害成因机制分析,大部分地质灾害分布在切坡建房、切坡修路地段,在长时间高强度的降雨作用下成灾。

“由乡人民政府和村支两委组织在所辖区内排查,看是不是存在地质灾害隐患,并向当地居民进行教育宣传。”省国土资源厅副厅长尹学朗表示,国土部门将抓好点上的巡险值守工作,对于易发生地质灾害的地方,要安排人去值守,尤其是暴雨期间,将不定期检查,危险地段的检查间隔要设为10至30分钟。一旦发现险情,要及时安排群众转移。国土部门将分级分层对地质灾害易发区开展全方位地毯式排查,做到不重不漏、不留死角、不留盲区。同时,将发布面上的检测预警,暴雨到哪里,预警就到哪里,一般会提前1个小时发布。

■记者 杨昱 实习生 於婉璐



7月5日下午,宁乡市坝塘镇,来自社会各界捐赠的救灾物资正源源不断地运送于此。该镇14个行政村有13个受灾,是宁乡市受灾较为严重的地区之一。

记者 童迪 摄

财政部、民政部工作组来湘核灾并指导救灾

本报7月5日讯 今天,记者从省民政厅获悉,国家财政部、民政部派出由财政部农业司副司长林泽昌、社保司副巡视员祖国英带队的联合工作组,从北京赶到我省灾区,查看灾情,看望慰问受灾群众,帮助和指导湖南开展抗灾救灾工作。省委副书记乌兰、副省长杨光荣代表省委、省政府向工作组作了我省当前防汛救灾工作情况汇报。

7月4日至5日,林泽昌一行先后来到受灾严重的岳阳市湘阴县岭北沙田垸、益阳市桃江县修山镇三官桥集镇和长沙市望城区乌山街道南中垸和铜官街道铜官中

学,仔细察看了受淹的村庄、稻田、道路等,并深入当地受灾群众集中安置点,认真查看受灾群众的宿舍、医务室和食堂,与受灾群众们亲切交谈。

林泽昌代表财政部、民政部工作组,对我省前段防汛救灾工作给予了充分肯定,认为湖南各级党委政府组织领导有力,工作措施得力,救灾物资准备充分,受灾群众基本生活得到较好保障。关于后段工作,林泽昌希望全省上下按照省委、省政府的决策部署再接再厉做好工作,夺取抗洪救灾的全面胜利。

■记者 杨昱 通讯员 祝林书

价值近600万元款物发往受灾地区

本报7月5日讯 面对湖南灾情,中国红十字会总会将应急响应提升至一级。7月4日,中国红十字会党组书记、常务副会长徐科率组来湘慰问。

截至目前,中国红十字会总会已向湖南洪涝灾区累计调拨救灾款物490多万元,连同湖南省红十字会自筹的100万元爱心食品正陆续运往全省各受灾地区。

■记者 李琪 通讯员 曹向东 实习生 邓美华 黄佳艺

视点

你们负重前行,换来我们岁月静好

前两天还是大雨倾盆,这两天已经切换成了“燥者欲出火,液者欲流膏”的酷热模式。湘江及其他河流的水位正在逐渐下降,湖南各地除继续关注水位变化、防止退洪形成的灾害外,陆续开始了灾后重建恢复工作。

回顾这几天的抗洪抢险,作为湖南省洪水风险较高的大型城市——长沙,无疑经受住了这一次创历史纪录的特大洪水的巨大考验。在长沙城区,除小部分低洼路段、低洼楼盘被淹,城区主干道基本保持畅通,未出现长时间和大面积的交通拥堵,水、电、气等生活供给保持稳定,生活秩序井然。

当然,长沙能够如此处变不惊,并迅速取得抗洪的阶段性胜利,离不开这些年来下大力气进行的城市基础设施建设。为完善市政排水系统,长沙市从2016年

下半年开始,累计投入近亿元对3519公里长的市政排水管网进行了全面清淤;今年上半年,平均每天都有300多名工作人员给地下管网清理疏通。同时,随着海绵城市建设的推进,长沙市在解决城市内涝方面大力提升技术改造,针对新老城区的不同问题进行区别治理,为应对洪水提前打下基础。通过这一次抗洪抢险的出色表现,长沙也成为了全国城市防洪的“样本”。

之所以有岁月静好,无非是有人替我们负重前行。在平淡的生活中,可能我们很难感受到这些负重者的付出,当灾难来临时,我们便更能体会出众多的建设者在以高度的责任感打造着固若金汤的城池。

前方人员仍在坚守,后方已经开始有条不紊的重建帮扶。

在卫生防疫方面,相关部门针对险情过后的地区及时进行消毒,防止疫情的发生;农业方面,对受灾农田进行统计,提前备好农资,帮助农民补救;生活方面,由于受大雨影响,本地菜大幅减少,部分品种蔬菜价格呈上涨趋势,长沙市“菜篮子”工作领导小组马上组织从其他省份调入物资,目前,长沙市米、油等五大类商品市场供应充足,价格稳定。另外,湖南省今年引入了财政买单的巨灾保险机制。在受灾较为严重的宁乡县,各保险公司于7月5日进入,为灾民查勘定损、现场理赔。当前,中国人保财险湖南省分公司等5家承保公司已全面启动洪灾理赔紧急预案,确保农业巨灾保险5日内赔付到位,人身死亡保险3日内赔付到位。

与此同时,社会救助也在进行。7月5日,长沙市天心区接收到

自爱心企业的第一笔现金捐款200万元,另有包含食物、药物等在内的爱心物资一批。中国红十字会总会已向湖南洪涝灾区累计调拨救灾款物490多万元,连同湖南省红十字会自筹的100万元爱心食品正陆续运往全省各受灾地区。企业、团体、个人都自发地纷纷助力,捐钱捐物,帮助湖南灾民完成灾后重建。

天灾有多残暴,人类便有多坚强。在退水期间,各地仍然毫不松懈地查险、处险、守险、抢险,抗击灾难时的英勇与无畏,继续生活的淡定与从容,让这个夏天注定成为湖南抗洪史上的浓重一笔。这次有大惊却无大险的守城之战让我们相信,在未来,我们的城市建设一定会更加具有前瞻性。

感谢你们负重前行,换来我们“岁月静好”。

■本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/匡萍
封面美编/张元清
封面图编/言琼
封面校对/曾迎春

